



## 为什么吴忠如此美味

本报记者 秦磊 李良 王雨婷 吴忠市新闻传媒中心记者 王亚兵

### (一)

就为一把花椒，好脾气的母亲罕见地对马国锋发了火。

事情说来不大。

马国锋学徒第二年，母亲决定考一考他。这场“毕业考试”只有一道试题——按照每天看到的流程，独自煮好一锅肉。

这题难不难？两年时间，700多个日夜，马国锋亲眼看着母亲和大哥选羊、煮肉，过程早就烂熟于心。“考试”当天，锅开肉烂、掀开锅盖的那一刻，母亲的脸色却突然变了。

“你放了多少花椒？”

马国锋把脑袋凑了过来——大锅里，火候刚好的手抓肉咕噜冒着热气，香气直冲鼻子，拣一块肥瘦相间的丢进嘴巴，还没细咬两下，就倏地一下滑进了喉咙。“答卷”香味俱全，与母亲亲自“操刀”唯一不同的是，后者肉汤颜色奶白，而眼前的这一锅肉，汤色微微暗沉。

母亲一眼看出了问题所在。

那一年，马国锋刚刚20岁，母亲也不过四十七八岁。凭借着过人的“好锅灶”，由她掌勺的“马家饭馆”引来了四面八方客，其中，手抓羊肉尤为一绝。

慕名而来的客人越来越多，母亲对菜品的质量把控更为严格。

吴忠市有着得天独厚的水土，这里的巧媳妇们靠“一把咸盐一把料”都能做出味道不错的手抓肉，她们看似随意的“一拍”，实则是多年“上锅”积累出来的超绝手感。

### 稳增长促发展攻坚年

本报讯 (记者 马刚照) 连日来，以“春风行动”为主题的专场招聘会将在全区各地展开，引得众多区外企业带着优质岗位组团来宁招工，为宁夏就业市场注入新的活力。

2月14日，广东省惠州市锐成实业有限公司总经理汤才能带领团队专程赶到同心县，“我们是专门来同心县参加专场招聘会的。”招聘展位前，汤才能热情地向求职者介绍公司情况，“我们带来的生产、技术和管理岗位，薪资待遇和福利保障都很有竞争力，希望大家能去看看。”

去年，汤才能带领团队为惠州市TCL等重点企业从宁夏输送了2200名劳动力。“今年我们计划扩大在宁夏的招聘规模，目前有约5000人的用工缺口。”汤才能告诉记者，随着企业转型升级加速，对高素质劳动力的需求日益增长。

在宁夏“春风行动”暨稳外拓外石嘴山市专场招聘会上，内蒙古中高化工有限公司的展位被求职者围得水泄不通。“我们有86个岗位虚位以待，最高薪资达1万元。”听了负责公司招聘的方女士介绍，求职者李强鼓起勇气递上简历，方女士仔细翻看后说：“你的条件不错，我们后续会联系你。”李强听后，脸上露出欣喜。

“去年我们来宁夏招聘，招到的员工素质都不错，今年我们又来了。”招聘会上，内蒙古鄂尔多斯资源股份有限公司带来涉及17个专业130个就业岗位，“这次我们的岗位不仅待遇好，而且为员工提供广阔的发展空间。”该公司负责人告诉记者，宁夏提供的拓外招聘机会，让该公司吸引了更多优秀人才。

“今年以来，我区通过多渠道、全方位公共就业服务，持续加大稳岗拓岗促就业力度，邀请全国各地重点企业组团跨省区来宁夏招聘，为宁夏求职者带来更多优质就业机会。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人介绍，今年截至目前，宁夏27家公共就业与人才服务机构已举办各类招聘会160余场，吸引1450余家企事业单位参与，累计提供就业岗位9万余个。

## 以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民 —习近平主席向第38届非洲联盟峰会致贺电引发热烈反响

2月15日，国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。非洲多国人士表示，习近平主席的贺电彰显中方对深化中非关系的高度重视以及对非洲独立自主、发展振兴的坚定支持。作为全球南方团结合作的典范，非中在逐梦现代化的道路上携手同行，共筑新时代全天候命运共同体，将以更多实实在在的成果造福28亿多非中人民。

### 全球南方团结合作典范

“收到习近平主席的贺电，我们深感荣幸！”来自南非的新任非盟委员会基础设施与能源事务委员莱拉托·马塔博赫在峰会现场对新华社记者说，“多年来，非中关系快速发展，合作

不断深化，这让我们深感自豪。中国对非洲大陆的基础设施建设作出巨大贡献。我刚刚当选为非盟委员会基础设施与能源事务委员，期待探索与中方开展更多合作。”

习近平主席在贺电中指出，面对当前变乱交织的国际形势，以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。纳米比亚国民议会议长彼得·卡贾维对此深表认同。他对记者说，全球南方合作基于平等和相互尊重，无论国家大小、资源多寡。中国是全球南方国家的重要合作伙伴，中国的发展理念与广大发展中国家需求和愿望高度契合。“中国是值得学习的榜样，尤其是对那些正大力推进建设的国家。”

(下转第五版)

## 张雨浦现场调研文旅消费、冰雪经济和教育重点项目全面提升发展支撑能力建设工作

本报讯 (记者 周一青 陈瑶)2月16日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川市现场调研政府工作报告确定的文旅消费、冰雪经济和教育重点项目建设工作，强调要深入贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，围绕建设国际旅游目的地和实施教育强区战略，系统谋划推进重大项目，全面提升发展支撑承载能力，为经济社会高质量发展注入新动能。

在贺兰山东麓生态经济带重大工程旅游环线项目规划建设区域，张雨浦实地察看地形地貌、线路规划等，强调要强化系统思维、完善推进机制，统筹贺兰山东麓生态、产业、交通、景区、文化等多重需要，以生态保护为前提，以互联互通为基础，以打造精品为目标，科学设计线路，优化路网结构，完善服务设施，提升通达能力，加快建设集休闲、娱乐、观光、运动、体验于一体的综合赛道，努力打造黄河流域生态保护和高质量发展先行区的标志性工程。

在我区规划建设的首个室内冰雪健身中心选址地现场，张雨浦详细了解规划设计、前期工作推进等情况，强调要抢抓冰雪运动快速发展宝贵机遇，聚焦人民群众需求，积极探索市场化建管模式，打造高标准、专业性、便民化的全天候冰雪运动中心，培育服务消费新亮点和经济新增长点。

张雨浦还来到国家教育考试命题基地拟选地，了解基地选址与规划情况，要求相关部门综合考虑便利性、适配性、安全性和保密性，统筹各类需求，专业科学评估论证，调整优化功能布局，尽快实施改造，推动命题基地早日建成投用，为科学化、专业化、规范化命题提供有力保障。

自治区领导陈春平、赵旭辉、王立、马宗保分别参加。

## 银川数字经济总量突破1100亿元

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 张艳丽) “最近您的燃气安检有异常，异常部位是厨房，请耐心等待安检人员检查。”2月16日，在宁夏凯添燃气发展股份有限公司，工作人员展示凯添AI燃气管家的本领，通过智能监测和预警系统，实现对燃气安全的智能化管理。

近日，在永宁县闽宁产业园山海孵化园，星汉智能科技(宁夏)有限公司的高端智造组装生产线上，工人对初装好的超算服务器进行质检。去年6月，星汉高端智造生产线投产，发布首台套图鲲系列服务器，填补了宁夏在高端计算机整机智能制造领域的空白。

这些都是银川市数字经济发展的缩影。2024年，银川市抢抓国家“东数西算”战略机遇，聚焦智算、智能、智产三大领域，大力实施“人工智能+”“数据要素”行动，全力打造“算力之都”，数字经济总量突破1100亿元。

“在‘我找车’数字物流平台，可以实现企业、货主、物流公司、经纪人、车主、司机和收货人信息的互联互通，降低业务管控风险，提高盈利能力。”宁夏建材集团股份有限公司数字化副主任工程师林凯介绍，平台业务覆盖全国31个省份，注册车辆185.6万辆，累计运输量18.9亿吨。(下转第二版)

## 庄严在自治区科协调研时强调 以改革创新精神实干争先 在高质量发展中展现新担当新作为

本报讯 (记者 何耐江)近日，自治区党委副书记庄严到自治区科协调研并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科协工作、科技创新的重要指示批示和考察宁夏重要讲话精神，认真落实自治区党委部署要求，充分发挥桥梁纽带作用，以改革创新精神真抓实干、争先创优，不断提升科技创新整体效能，在高质量发展中展现科协担当、科协作为。

庄严走进自治区科协机关处室，详细了解科技兴农、“科创中国”宁夏行等工作开展情况，与干部职工一道话发展、谋良策，当听到我区在全国率先实现科技小院县级全覆盖时，他指出，推动乡村全面振兴是一篇大文章，科协在服务“三农”方面大有可为，要持续开展科技助力乡村振兴行动，完善联农带农富农机制，加快推动科技成果向现实生产力转化。

座谈会上，庄严听取自治区科协工作汇报，对近年来的工作成绩给予充分肯定。他指出，政治性是群团组织的灵魂，要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，强化政治引领和政治吸纳，教育引导广大科技工作者不忘科技报国初心，做到感党恩、听党话、跟党走。要进一步服务创新驱动，探索一批提升区域创新发展能级、助推科技成果转化的新载体新机制，紧盯特色优势产业发展需求组织开展科技攻关，为高质量发展“添柴加薪”。要坚持科技创新为人、持续推进科技惠民，加强全域科普工作，更好造福群众生活、赋能社会治理。要强化科协组织自身建设，全面优化组织方式、工作方式、活动方式，强“三性”去“四化”，不断提升引领力、组织力、服务能力。

●总值班编委 李东梅 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

### 喜迎全国两会

## 宁夏代表团去年5件建议被全国人大重点督办

本报讯 (记者 尚陵彬)2月14日，记者从自治区人大常委会代表工作委员会获悉，去年，宁夏代表团向十四届全国人大二次会议提交的代表建议74件，其中有5件建议被确定为重点督办建议，交由国家有关部委办理的64件代表建议均已收到办理情况的答复。

针对宁夏代表团向十四届全国人大二次会议提交的代表建议，国家有关部委高质量做好建议办理工作，力促代表建议转化为推动建设美丽新宁夏的重要举措。其中，工信部支持宁夏能源化工基地建设国家级中试基

据了解，全国人大从2005年开始，每年都

确定一批重点处理建议，通过重点办理和督办，推进一批关系国计民生的重点问题解决。宁夏代表团的全国人大代表通过提出高质量的议案建议，为促进宁夏经济社会高质量发展、增进人民福祉鼓与呼。自2005年以来，宁夏代表团连续19年都有代表建议被全国人大列入重点处理范围，其中，关于支持黄河宁夏段河道治理、中南部城乡饮水安全、“宁电入湘”、中卫市大数据中心、银西高铁等的建议涉及项目重大、办理成效显著，对宁夏经济社会发展发挥了重要作用，成为建设美丽新宁夏的有力支撑。

这些是银川市数字经济发展的缩影。2024年，银川市抢抓国家“东数西算”战略机遇，聚焦智算、智能、智产三大领域，大力实施“人工智能+”“数据要素”行动，全力打造“算力之都”，数字经济总量突破1100亿元。

“在‘我找车’数字物流平台，可以实现企业、货主、物流公司、经纪人、车主、司机和收货人信息的互联互通，降低业务管控风险，提高盈利能力。”宁夏建材集团股份有限公司数字化副主任工程师林凯介绍，平台业务覆盖全国31个省份，注册车辆185.6万辆，累计运输量18.9亿吨。(下转第二版)

## 陈雍带队实地踏察调研贺兰山沿线文化遗存保护情况 推动贺兰山沿线文物保护 发掘贺兰山历史文化价值

本报讯 (记者 马越 杨嘉琪)2月15日，自治区政协主席陈雍带领相关部门、专家学者，自治区、银川市及贺兰县三级政协委员，赴贺兰县洪广镇金山村插旗口实地踏察调研贺兰山沿线文化遗存保护情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护利用和文化遗产保护传承的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，立足政协职能，围绕贺兰山沿线历史文化遗存保护、全面发掘贺兰山历史文化价值，为助推我区文旅产业高质量发展贡献智慧和力量。

陈雍认真听取大家的意见建议，并就文化遗存普查情况、古迹遗址保护、考古发掘成果、文化价值研究阐释等深入交流。他说，贺兰山沿线文物和文化遗存是不可再生、不可替代的中华优秀历史文化资源，我们

要倍加珍惜。要坚持问题导向，精耕细作，扎实开展文化遗存普查工作，全面摸清贺兰山沿线文化遗存家底，加大重要文物抢救性保护修缮力度，切实提高文物和文化遗产保护管理水平。要以铸牢中华民族共同体意识为主线，发挥政协人才荟萃优势，全面加强贺兰山历史文化遗存的研究阐释工作，讲好贺兰山古往今来各民族交往、交流、交融故事。要健全多部门联动、多层次协同工作机制，盘活历史文化资源，推动保护利用贺兰山文化遗存与文旅产业深度融合，助力打造国际旅游目的地。

自治区政协副主席杨淑丽参加。



2月16日，银川市金凤区第四小学学生走进校园。当日，宁夏中小学生结束寒假生活，开启新学期。

本报记者 王娜 马赛尔 摄